全省首个"县超"在安图举行

9月13日,全省首个县级足球 -2025"新华龙杯"安图县足 球联赛在安图县体育场开幕。这场 赛事汇聚了全县12支足球劲旅,堪 称安图本土足球界的盛宴,将为厂 大球迷带来一场精彩绝伦的绿茵狂

据了解,此次联赛由安图具人 民政府主办,县教育和体育局、县体 育总会承办,县直各部门、各乡镇街 道和企事业单位协办,旨在深入贯 彻全民健身国家战略,推动足球运 动与社区文化、体旅文商深度融合, 激活群众参与热情,打造具有安图 特色的县域文体品牌,实现"小县 城、大足球、兴产业、惠民生"。赛事 将持续至10月底,来自安图县3个 街道、9个乡镇的12支球队,在县体 育场、松江镇中学南北两个赛区,通 过单循环赛、4强赛、交叉半决赛,最 终决出冠、亚、季军。

本届联赛还是一场融合消费 文化、旅游的全民狂欢。现场抽奖 活动让群众参与热情异常高涨,组 委会为大家准备了特色产品、生活 用品及免费观影券、景区门票等,让 观众在观看足球的同时收获更多快 乐。赛场外的特色集市上,30余家 企业的特色产品与民俗美食琳琅满



比赛现场 主办方供图

本次联赛是吉林省首个县级足 球联赛,既是推动足球运动和体旅 文商的深度融合,也是提振安图精 神、增强发展信心、凝聚奋进力量的 有力举措。安图县将以此次联赛为 契机,将足球场上焕发出的激情活 力,转化为踔厉奋发、勇毅前行的强 大动力,攻坚克难、团结奋进,为安 图经济社会高质量发展注入新的、 更强的"体育动能"

城市晚报全媒体记者 陆续

"吉线331"全省气排球邀请赛 在图们市开寒

9月13日, "吉线331"全省 气排球邀请赛在 图们市开赛。此 次赛事由延边州 体育局、图们市 人民政府主办, 图们市文化广播 电视和旅游局 (体育局)承办, 共吸引全省200

余名气排球爱好者参赛

赛场上,各支参赛队伍 运动员以饱满的热情与专业 的竞技姿态展开了一场场紧 张刺激的角逐。发球精准有 力、垫球稳扎稳打、传球默契 连贯、扣杀气势十足、拦网果 断迅速,一系列动作在队员 们的协同配合下如行云流水 般顺畅,每一个细节都不仅 展现出扎实的技术功底与良 好的战术素养,更传递出对 气排球运动的热爱与执着 队员们用汗水浇灌热爱,用 协作诠释体育精神,不仅让 气排球运动的独特魅力尽情 绽放,更为现场观众带来了 一场场高潮迭起、精彩纷呈 的体育盛宴,赢得了在场观



比赛现场 省体育局供图

众的阵阵掌声与欢呼。

此次比赛以推动G331 沿边开放旅游大通道建设为 重要引领,不仅为全省气排 球爱好者搭建了一个切磋技 艺、展示自我的优质平台,更 成为大家增进友谊、深化交 流的桥梁。赛场上,大家是 全力以赴的对手,专注每一 次攻防;赛场下,大家是志同 道合的朋友,主动分享训练 技巧、交流战术思路。这种 "赛出水平、赛出友谊"的良 好氛围,不仅让每位参与者 都收获了成长与快乐,更推 动了气排球运动的普及与发 展,为图们市群众体育事业 注入了新的活力。

城市晚报全媒体记者 陆续

"探秘温柔草食者"

目,吸引群众纷纷前来了解、选购。

此外,安图县策划推出"跟着球赛游

安图"主题优惠活动,设计多条"跟

着球赛游安图"主题线路,为参赛和

观赛的朋友们提供一站式旅游服

务,球迷凭票根可享多家3A、4A级

景区门票五折及餐饮住宿优惠。"来

看比赛还能顺便逛逛集市,买点特

产、参加抽奖,真的太有意思了。希

望能多多举办这样的活动,丰富我

们的周末生活。"市民王先生表示。

长春市动植物公园将举办国际犀牛日主题活动

想亲手给长颈鹿递上金合欢树 枝,看它如何用灵活的舌头取食进 食么? 想听庞大身躯下藏着的草原 故事么? 想看大象如何给自己驱虫 么? 9月21日,长春市动植物公园 将举办"探秘温柔草食者" 犀牛日主题活动。

身形像厚重坦克,灰黑皮肤皱 巴巴,独角(或双角)竖在头顶,看着 敦实却藏着温柔-- 这就是在形容 铠甲勇士两角兽犀牛! 目前,长春 市动植物公园最长寿、最可爱的两 角兽犀犀,即将迎来自己的节日 -9月22日国际犀牛日,这不止 一个纪念的日子,更是一个行动 的信号:让我们一起守护"犀"望,守 护犀犀,且行且珍"犀"!

说到屋屋,那就不得不提它的 好邻居们! 首先就是住在隔壁的大 -美丽温顺的母象昂亚与帅气 公象希希,它们每天与犀犀隔栏相

犀犀的邻居还有热情好客长颈 鹿"麒麟"姐妹花,它们总爱凑到围 栏边"打招呼",大大的眼睛像蒙着 一层温润的水汽,长长的睫毛忽闪 忽闪,能把小朋友的心都萌化。要 是递上它爱吃的树叶,它会先用鼻 子轻轻碰一碰,确认安全后,它就会



犀牛犀犀 动植物公园供图

活动时间:2025年9月21日9: 00-11:30

活动地点:长春市动植物公园。 招募对象:6-12周岁青少年儿

报名方式:以"孩子姓名+孩子 年龄+电话+人数"格式,私信"长春 市动植物公园"微信公众号报名。

城市晚报全媒体记者 吕闯

爱国主义教育进校园 点燃孩子强国梦

开心地进食,这让人忍不住想和这

探秘长颈鹿"站着睡觉"的秘密,还

止如此,现场还有食草动物科普小

课堂,从它们的饮食习惯到生存智

慧,让你读懂这些"温柔大块头"的

能见证大象用鼻子灵巧吃东西。

在这里,能解锁超多独家体验:

对姐妹花再多待一会儿。



民警开展爱国主义教育 兴隆边境派出所供图

"祖国今天的强大源于革命前 辈的牺牲奉献,源于中华民族不屈 的精神。少年兴,则国兴;少年强,

一八"事变94周年 来临之际,9月16日,吉林白山边境 管理支队兴隆边境派出所的民警来 到临江市幼儿园,开展爱国主义教 育,引导孩子们铭记历史,勿忘国 耻,把"爱我中华"种子埋入孩子们

"国旗是国家的一种标志性旗 帜,是国家的象征……孩子们要心 怀敬仰。"民警用朴实的语言,从国 旗的诞生、组成、由来和寓意生动细 致地讲解,孩子们听得津津有味,课 堂气氛活跃。随后,民警从1931年 "九一八"事变开始,到1945年抗日 战争取得胜利,以抗日英雄杨靖宇 连续多日靠吃草根、吃树皮与敌人 激战最后壮烈牺牲的事迹为例,讲 述了无数革命先辈抛头颅、洒热血 取得了革命胜利的故事,告诫孩子 们要铭记历史,勿忘国耻。

这堂爱国主义教育课,让孩子 们了解到了国旗蕴含的重大寓意和 中华民族取得抗日战争胜利的伟大 光辉历史征程,从小就要激发他们 对国家和民族的热爱,非常有意 临江市幼儿园教师马晨说。

王潇 王硕成 城市晚报全媒体 记者 吕闯

行人误入高速公路 民警及时救助化险为夷

近日,省公安厅交诵管理 总队高速公路四平支队巡逻 四大队民警在巡逻过程中,于 伊开高速辽源方向27公里处 发现一名女子正独自在高速 公路上行走。其身旁车辆纷 纷紧急减速、避让绕行,稍有 不慎便可能引发严重交通事 故,现场情况十分危险

面对这一紧急情况,民警 迅速将警车安全停靠,并做好 现场安全防护措施,随后将该 女子引导至安全区域进行询 问。经了解,该女子系金州乡 小街居民,当日因外出迷路, 误入高速公路,且对所处位置 -无所知,只得在高速公路上

漫无目的地行走。

考虑到女子独自返回既 存在安全隐患又不熟悉路 况,民警决定驾驶警车将其 安全送返市区。途中,民警耐心向其讲解了高速公路禁 止行人通行的相关法律法 规,以及行人进入高速公路 可能面临的严重风险。女子 听后,深刻认识到自身行为 的危险性和错误

最终,在民警的 送下,该女子平安返回市 区。临别时,她再次对民警 的及时救助和暖心关怀表示 衷心感谢。

城市晚报全媒体记者 吕闯

用"老理儿"讲"新规矩"

松原市宁江区点亮开学"法治第一课"

为筑牢青少年法治思想 防线,从源头预防校园欺凌 与未成年人违法犯罪,近日, 松原市宁江区法学会联合该 区委政法委、区政协、区检察 院、区教育局组建专业普法 团队,走进宁江区实验中学 开展"送法入校园"活动,以 生动鲜活的形式为师生们送 上开学"法治第一课"

"不是你的菜,别去掀锅 -这句家喻户晓的民 间"老理儿",在检察官的解 读下有了全新的法律内涵。 活动中,检察官结合《民法 典》第267条"私人的合法财 产受法律保护"条款,用"借 笔记时顺手拿走同学50元 钱"这一贴近校园生活小案 例,清晰串联起"小过错一违 法行为一刑事犯罪"的多米 诺骨牌效应,直观地向同学 们阐释"守住行为边界,就是 守住自身安全"的道理,让抽 象的法律条文变成可感知的 生活准则。

"我只是在旁边围观同学 打架,没动手也要被处罚吗? 面对学生提出的疑问,检察官 没有简单说教,而是结合《刑 法》第292条聚众斗殴罪的法 律规定,明确告知同学们:"在 聚众斗殴现场递砖头、喊加油 等行为,都属于法律意义上的 帮助行为,同样要承担相应的 法律责任。"精准释法答疑,让 大家进一步厘清了法律"红 线"与"底线"。

为调动学生参与积极 性,活动现场特别设置"青少 年法治盲盒"互动区。 内包含"校园欺凌应对""网 络诈骗防范"等与青少年权 益密切相关的热点题目,同 学们抽取题目并参与讨论或 回答,即可获赠包含法治手 册、普法书签等物品的"法治 大礼包"。互动区前,同学们 踊跃排队、积极参与,在趣味 互动中加深了对法律知识的 理解与记忆。

吉林日报记者 祖维晨